
Devise zu führen: „Jeder jeden Tag mit guter Bilanz.“ (Anhaltender, starker Beifall. 
Bufe: „ 8 - 9 - 1 0  Klasse!“)

Auf allen gesellschaftlichen Gebieten wollen wir in den kommenden Jahren neue 
Fortschritte erzielen. Durch die schöpferische Arbeit und den Fleiß des ganzen Volkes 
wird unsere sozialistische Deutsche Demokratische Republik noch schöner und stärker 
werden. (Hochrufe auf die DDR.) An der Seite der Sowjetunion und der anderen so
zialistischen Bruderländer gestalten wir eine glückliche Zukunft für unser Volk.

Liebe Freunde! Der X. Parteitag der Sozialistischen Einheitspartei Deutschlands hat 
die Leistungsbereitschaft, das Schöpfertum und das Verantwortungsbewußtsein der 
FDJ im Hinblick auf die Anforderungen der achtziger Jahre hoch gewürdigt. Er 
wandte sich an die Mitgestalter der sozialistischen Gesellschaft mit dem Ruf, sich den 
Lebenssinn der Kommunisten zu eigen zu machen und alles für das Wohl des Volkes 
zu tun. (Stürmischer Beifall. Erneute Sprechchöre: „SED — FDJ!“ und „FDJ ist dabei 
— Kampfreserve der Partei!“) Seid leidenschaftliche und lebensfrohe Kämpfer für un
sere kommunistischen Ideale! Steht in jeder Situation mit Wort und Tat für die Interes
sen des Sozialismus ein und laßt dem Feind keine Chance! Handelt als sozialistische 
Patrioten und proletarische Internationalisten! Schmiedet den Bruderbund mit der So
wjetunion und die Freundschaft mit den anderen sozialistischen Staaten immer fester! 
Übt antiimperialistische Solidarität!

Wir sind gewiß, daß die Freie Deutsche Jugend die Beschlüsse unseres X. Parteita
ges zu ihrer eigenen Sache machen wird. (Stürmischer Beifall. Hochrufe auf den 
X. Parteitag. Sprechchöre: „Hoch die internationale Solidarität!“)

Vorwärts, junge Genossen und Freunde, auf dem Wege des Friedens und des Sozia
lismus bei der weiteren Verwirklichung des Programms der Sozialistischen Einheits
partei Deutschlands!

Es lebe die Freie Deutsche Jugend, der treue Helfer und die zuverlässige Kampfre
serve der Sozialistischen Einheitspartei Deutschlands! (Anhaltender, stürmischer Bei
fall.)

Es lebe der X. Parteitag der Sozialistischen Einheitspartei Deutschlands! FDJ — 
SED! (Lang anhaltender, stürmischer Beifall. Rufe: „SED — FDJ!“ Erneut Sprech
chöre: ,.FD,| ist dabei — Kampfreserve der Partei!“ und „DDR — unser Vaterland!“)
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